

排新剧、走基层 文艺院团春“艺”盎然 一大波新剧即将与观众见面

新春万物复苏，无锡文艺院团也是春“艺”盎然，一开春就马不停蹄地排起了新戏，以全新的创意和构思为观众带来别样的艺术体验。巡演的步伐也没停下，从基层到剧场，从无锡向全国，锣鼓喧天，搭台唱戏，丰富着人们的精神文化生活。



小剧场锡剧再添新作

日前上午9点，走进锡剧艺术中心二楼小剧场，一段悠悠吟唱传入耳中。导演张磊正哼着调子指导两位青年演员排练一场洞房花烛夜的戏，这场戏是主角撕裂之前最后的温暖，即将迎来剧情的反转，需要把情绪和氛围拉到极致。因此，张磊反复打磨着二人饮合香酒、掷酒杯的动作。“一张台子一壶酒，两个杯子两张椅，我们要怎么样让观众相信这就是洞房？”张磊的答案是把所有动作抠到最准确，以更简练、更直接的方式表达出人物的情绪和特点，让观众把注意力集中在演员身上，“因此，每一句词，每一个动作都要发挥作用。”

这是继去年在紫金文化艺术节

用艺术讲好无锡故事

另一边的无锡演艺剧院排练厅里则更热闹了几分，一场近20人的群戏把地板踏得咚咚响。这是以“一包三改”为主题的大型现代锡剧《太湖春早》的排练现场。导演安凤英一边打着拍子，一边喊着口令，带着演员在排练厅满场跑：“背弯下去，头抬起来，我们动作不讲究有多美，但一定要把那个时代人们的精气神走出来。”这场群戏演绎的是乡镇企业初创时代，跑供销的工人不辞辛劳地把厂里生产的商品向外推销的场景，经历了冷脸和挫折，他们依然充满着昂扬向上的斗志。“我们希望以这部剧致敬太湖之畔的那个江南小镇，小镇

无锡文艺走向全国

早春三月，市属文艺院团在经历了忙碌的新春演出后依然步履不停。3月12日、13日，无锡市歌舞剧院创排的舞剧《歌唱祖国》赴成都参加了2023年全国优秀舞剧邀请展演，首次亮相蓉城就收获好评如潮。“听过、唱过很多遍《歌唱祖国》，今天看了演出，对这首歌有了更多的理解，也感受到了前所未有的感动和震撼。”“很意外的轻喜剧风格，巧妙的故事线、令人憧憬的历史情节，有机会一定会‘二

刷’。”不少观众在社交平台上晒出观后感，充满了浓浓的真情实感。

3月11日至13日，无锡市锡剧院的演员们来到南京高淳桧溪街道观村里进行走基层演出，三天六台戏，为当地民众送上了《珍珠塔》《五女拜寿》《狸猫换太子》《梅花谣》等一系列经典剧目，现场座无虚席，掌声不断，传统戏曲声中充盈着收获与春意。4月11日，大型传统锡剧《珍珠塔》还将走进澳门巴黎人剧场演出。(晚报记者 陈钰洁/文、摄)

上那群‘敢为人先，勇于担当’的平凡人的精神品质。”无锡市锡剧院院长蔡瑜介绍，这部剧也在加急排练中，拟在4月进行首演。

讲述“奋斗者”号背后的故事，舞剧《10909》从过完年开始就进入了修改排练阶段。“我们对‘奋斗者’号下潜的过程进行了丰满和再创作，更好地来呈现出这段万里旅程。”无锡市歌舞剧院院长葛丹绮介绍，最快有望在下个月可以完成修改，合成演出。此外，以无锡明代地理学家、旅行家、探险家徐霞客为主题的舞剧《霞客》也已进入创排。“目前，剧本已经改了十多稿，主创团队还在不断沟通完善。”

省钱了，真香！ “囤旅游”的消费模式 受到大众青睐

“我去年双十一就囤了从昆明飞无锡的机票，仅600元一张；8张拈花湾的门票，以及拈花小镇的民宿，都只需半价，算下足足省了5000多元。”来自昆明的晋娜因本周末无锡跑马拉松，便提前半年与朋友早早就囤了无锡的旅游产品。如今跟晋娜一样，越来越多的旅行爱好者选择“囤旅游”的消费模式，将机票、门票、住宿先囤起来再择机出游，这样省钱的旅游模式，让大伙直呼“真香”。

“我去年双十一的时候，就囤了鼋头渚的门票，就为了在3月看樱花。”“我是过年的时候在直播间买的鼋头渚门票，爸妈多年未去过鼋头渚了。”“我是3月初抢到了鼋头渚特惠门票，苏州到无锡很近，随时可来。”……这个周末，鼋头渚景区接待游客近17万，记者在随机采访中发现，不少无锡市民和外地游客都是提前囤了门票。

进入3月，旅游产品降价明显，成为了“捡漏”的好时机。500元左右就能飞韩国、800元可以玩遍日本东京、1200元可以去海南五星级酒店住上3天……记者通过在线旅游平台查询发现，以无锡至哈尔滨为例，春节期间的机票价格为单程近3000元，而3月最低价格350元。在三亚、西双版纳、长白山及江浙沪周边等热门目的地，部分高星级酒店平均每间夜价格较春节时明显回落，部分价格下降幅度达50%左右，在春节后来一场“错峰旅行”更划算了。“全年囤旅游产品也就那几个小时，如双十一期间，五一、十一、春节过后的淡季，各平台会出一批优惠，值得囤。”晋娜告诉记者，由于自己每年假期时间比较确定，一般会趁价格合适时提前入手旅游产品，

身边的朋友都是这么干的，因为如果临近假期再买，肯定不止这个价。

近期，有平台发布的《2023年度“囤旅游”报告》上也显示，2023年“囤旅游”的消费者规模比2022年同期增长超过1倍。而“囤旅游”并非远途旅行的专属，喜欢周末游的旅游达人小微爱好囤各类门票，例如，上海迪士尼乐园、常州恐龙园、无锡灵山、北京环球影城等门票等，“虽然这些票价优惠不了太多钱，但是省钱的快乐得到了。”小微笑着说。

“囤旅游”既能满足不同客户需求，也能在一定程度上节约供需双方的成本，因此受到市场青睐。”无锡万达国旅副总经理邓云岗表示，大家在囤购旅游产品时，应根据自身需求选取合适的品类，避免冲动消费，要仔细看使用条款，或者说这个产品值不值得买。例如有的航空公司为了抢客源，促销力度大，300元出头就能飞韩国济州岛，“这样的很便宜的需要谨慎些，售卖平台、产品介绍都要看仔细。”

“很多优惠价格是即时的，可能下场直播就不是这个价了，遇到这种情况时我都会先买下来。”小微告诉记者，自己不确定什么时候休假，在下单时一般会选择有效期长、随时可退的，不然就浪费了。

此外，“囤旅游”还存在一些不确定的风险。晋娜回忆自己在去年1月购买了几张11月份飞欧洲的机票，可是却因同伴的签证出了状况，她的签证也被取消。“不去的话会损失近1万元，虽然最后签证成功办下来了，但因为不确定能不能成行，我们没有提前订酒店，导致落地后租车以及酒店贵了很多。”（璩璐）



郁金香开了

昨天，市民在梅园公园内观赏色彩鲜艳的郁金香。入春以后，各种鲜花在锡城陆续开放。（郑宙 摄）



乐享春日美景

3月17日，市民和游客在大湖植物园游览。双休日里，人们纷纷来到户外，亲近自然，乐享春日美景。（还月亮 摄）